



**МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ПЛЕВЕН**

**ФАКУЛТЕТ „ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ“ – ЦЕНТЪР ЗА ДИСТАНЦИОННО ОБУЧЕНИЕ**

**КАТЕДРА “ОБЩЕСТВЕНОЗДРАВНИ НАУКИ”**

## **ОБЩИ БЕЛЕЖКИ И ПРЕПОРЪКИ ЗА ПОДГОТОВКА**

**ПО**

**„ИКОНОМИКА НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО“**

**ЗА СТУДЕНТИ ОТ МУ – ПЛЕВЕН В МАГИСТЪРСКА СТЕПЕН**

**СПЕЦИАЛНОСТ „ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ И ЗДРАВЕН МЕНИДЖМЪНТ“**

**ДИСТАНЦИОННА ФОРМА НА ОБУЧЕНИЕ**

Уважаеми колеги,

Настоящият курс по икономика на здравеопазването е предназначен за студенти в дистанционна форма на образователно-квалификационна степен “Магистър” по специалност „Обществено здраве и здравен мениджмънт”. Провокиран от нарастващата необходимост от вземане на икономически обосновани здравнополитически и мениджърски решения той предоставя основите за разбиране на здравната икономика като търси отговор на въпросите какво дава икономиката на здравеопазването и какво дава здравеопазването на икономиката.

Цел на курса по Икономика на здравеопазването е да изгради базата от основни познания за същността, задачите, категориите, инструментите и методите на общата икономическа наука и нейното приложение в здравеопазването. В структурата на преподаваната дисциплина се обособяват два основни раздела: обща икономическа теория (въведение, микро- и макроикономика) и икономика на здравеопазването. Тяхното последователно изучаване е необходимо за придобиване на високо ниво на икономическите знания и умения в професионалната характеристика на специалиста с висше образование по обществено здраве и здравен мениджмънт.

В раздела по обща икономическа теория се провежда адаптиране на студентите към категоричния апарат на неокласическата икономическа теория и прилага-

нето ѝ в условията на пазарно стопанство. Акцентира се върху икономическото устройство на публичния сектор и върху ролята на държавата в стопанската и социалната дейност.

Разделът по икономика на здравеопазването се базира върху конкретното приложение и особеностите на основните икономически категории и методи - ресурси и производствени фактори на здравеопазването, пазар и регулиране в здравния сектор, начини на финансиране и бюджетиране, понятия и методи за оценка на икономическата ефективност, форми и системи на заплащане на труда в здравеопазването, задачи и показатели за икономически анализ в здравеопазването и т. н.

След като се запознаете с теоретичния материал може да преминете към самостоятелна тренировка с тестови въпроси от всички теми. Всички въпроси са от затворен тип и имат само по един верен отговор. Имате възможност да направите пет теста за самоподготовка. Най-високата оценка, която получите от тях участва с тежест 20% в крайната оценка по дисциплината.

Изпитът по Икономика на здравеопазването е писмен - под формата на тест. Оценката от теста се закръглява до цяла единица и съставлява 80% от крайната оценка по дисциплината.

За оформяне на крайната оценка по дисциплината е задължително да сте направили и тестовете за самоподготовка и крайния изпитен тест!

Успешна работа!

февруари 2018 г.

Доц. Надя Велева, дм